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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0052/07
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Josep Borrell Fontelles, a nome della commissione per lo sviluppo
alla Commissione

Oggetto: Trattato internazionale per vietare le munizioni a grappolo, seguito della 
Dichiarazione di Oslo

Dall'approvazione della Dichiarazione di Oslo il 23 febbraio 2007, che chiedeva un trattato 
internazionale per un divieto globale delle munizioni a grappolo e la successiva Conferenza di Lima 
sulle munizioni a grappolo del 24 e 25 maggio 2007, quasi 80 Stati hanno deciso di dare il loro 
appoggio a un processo che porti a siffatto trattato, tra cui quasi tutti gli Stati membri UE. Il Belgio 
ospiterà una riunione regionale ad alto livello sulla questione alla fine di ottobre 2007.  A dicembre si 
svolgerà una terza conferenza mondiale a Vienna, che farà seguito alle riunioni di Oslo e di Lima.

1. Quali iniziative ha preso la Commissione per dare seguito alle precedenti risoluzioni del 
Parlamento in appoggio al processo di Oslo in particolare alla risoluzione sulla Convenzione 
sull'interdizione delle armi batteriologiche (biologiche) e tossiniche (BTWC), delle bombe a 
grappolo e di talune armi convenzionali del 16 novembre 2006, che chiedeva l'appoggio 
dell'UE all'iniziativa di stabilire una convenzione completa ed efficace per vietare le munizioni 
a grappolo in tutto il mondo?

2. La Commissione ha in programma di partecipare alle due riunioni di Bruxelles e Vienna o di 
contribuire altrimenti ai negoziati e in quale modo?

3. Quali iniziative ha intrapreso la Commissione per incoraggiare gli Stati membri UE ad 
approvare misure nazionali di divieto delle bombe a grappolo e a livello internazionale per 
incoraggiare tutti gli Stati che non l'hanno ancora fatto a firmare la Dichiarazione di Oslo? 
Quali iniziative sta prendendo la Commissione per appoggiare l'attuazione degli impegni 
esistenti nell'ambito della Convenzione su talune armi convenzionali (CCW) e in particolare 
del Protocollo V sui residui bellici esplosivi?

4. Quali programmi e progetti appoggia la Commissione o ha intenzione di appoggiare nei paesi 
terzi con riguardo all'assistenza alle comunità e alle singole persone vittime di munizioni a 
grappolo inesplose, alla bonifica delle aree contaminate, all'educazione al rischio e alla 
distruzione delle scorte di munizioni a grappolo proibite?

5. La Commissione esaminerà la possibilità di tenere una Conferenza internazionale sul ruolo 
dell'UE nel far fronte alle conseguenze postbelliche, socioeconomiche, umanitarie e di 
sviluppo, dei residui bellici esplosivi nel contesto delle recenti iniziative internazionali?
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